

信息快报

上海电信启动宽带提速

近日,上海电信再次面向全网宽带用户提升网速。凡在网两年以上的上海电信家庭宽带用户,根据在网“网龄”长短和现有套餐情况,在资费不变的前提下将可免费提速,其中“网龄”超过5年的最高可提速至50M,10年以上的最高可提速至100M。

据悉,上海电信此次启动的第七次“智慧城市”宽带大提速,面向所有上海宽带用户。面向光网在网家庭用户,5年、10年以上网龄的指定套餐宽带用户,可免费提速至50M或100M。面向光网新增家庭用户,全面推出50M-200M的高带宽产品;面向非光网家庭老用户,鼓励迁入光网套餐,享受网龄计划提供的服务。如无法迁转至光网,在线路可达条件下最高免费提速可至6M。

沪去年出国留学学生增50%

最新数据显示,去年全年沪上15家具有合法资质的留学中介机构,共办理1.5万余名学生自费出国留学,同比增长50%。其中,赴海外就读本科、高中学校的留学生增长较大,接受研究生教育者小幅增长,攻读语言及预科学校的小幅减少,而求学于初中及以下学校的小留学生大幅减少。这是日前2015中国国际教育巡回展主办方在沪发布的信息。

中国(教育部)留学服务中心副主任车伟民介绍,2014年我国各类出国留学人员近46万人,相比上年的41万人增长5万人;同时,各类留学回国人员达36万余人,增幅低于出国留学人数。改革开放以来,中国出国留学人员累计达350多万人,成为最大留学生输出国,目前仍在海外留学学者达170万至180万。车伟民表示,统计的约46万出国留学人员并不包括初中及以下“小留学生”,事实上国内这一类低龄留学人数不超过1万人。因此,包括上海在内,所谓留学低龄化现象并未获得数据支持。

樱花节开幕首日迎客八千

3月18日,“2015上海樱花节”在顾村公园开幕,园内1.2万株樱花陆续开放。不过,由于是工作日,再加上天气影响,游园人数不多。截至16点,游园人数达到8000人次。园方表示,预计本周末将迎来首轮游园小高峰,各项措施均已准备就绪。

据了解,由于樱花花期较短,为了让更多市民欣赏到樱花的美,公园采取种植早、中、晚樱合理搭配的栽种方式,使得每年园内樱花的盛花期达近一个月。据悉,本届上海樱花节以“樱满枝头花争艳”为主题,举办“春知樱觉”、“花为媒”、春暖樱开,喜气洋洋、“樱”约而来等七大主题活动。

为保障交通顺畅,节日期间公园提供5400个停车位,届时将由交警指挥进入停车场或临时开辟路边停车位。同时,如顾村公园内瞬时客流量达9.6万人次,主办方将视情况采取暂缓售票、游客逐批放行入园等限流措施。

遗失声明

上海复大实业有限公司遗失报税盘II型壹个,编号B211000175,特声明作废。

上海国税局通用机打发票陆张,发票代码131001223362,发票号码03602111,03602112,03602122,03602138,03602140,03602141,特声明作废。

申城离婚率连增4年后首降

2014年,上海全市办理协议离婚登记52871对,同比2013年下降12.47%,这也是在2010年起连续四年增长后,申城离婚率首次下降;其中,30-40岁之间办理离婚登记的有40884人,成为去年“最易离婚”的年龄段;离婚原因主要是感情不和、性格不和、经济困难、第三者插足等理由而离婚。这是记者近日从上海市民政部门获得的信息。

申城男女初婚年龄均下降

记者看到,数据显示,2014年本市办理结婚登记140507对,结婚登记量比去年下降了4.95%。其中本市居民办理结婚登记138545对,办理涉外、华侨和港澳台地区居民结婚登记1962对。“2011年以来,结婚登记量一直保持在14万对左右。”市民政局婚姻管理处处长陈占彪这样告诉记者。

同时,数据显示,本市居民平均结婚登记年龄为男性34.43岁、女性32.00岁(初婚年龄为男性30.11岁、女性28.14岁)。其中,平

均结婚年龄相比2013年,男性上升0.41岁,女性上升0.39;初婚年龄男性则同比去年下降0.06,女性同比下降0.05岁。“平均登记年龄连续5年都在上升,但初婚年龄今年是首次下降。”

从年龄结构看:30岁以下办理结婚登记的有160030人(其中男性72573,女性87457);30-40岁之间办理结婚登记的有65487人(其中男性36444,女性29043);40-50岁之间办理结婚登记的有21927人(其中男性12144,女性9783);50-60岁之间18588人(其中男性10907,女性7681);60岁以上11058人(其中男性6477,女性4581)。

从学历分类看:大学本科的共96215人,占总数的34.72%;大专学历的共64642人,占总数的23.32%;初中的共31127人,占总数的11.23%;硕士30054人,占总数的10.85%;博士3676人;高中24415人;技校2186人;中专17043人;小学及以下6618人;文盲1034人;其他的共80人。

此外,2014年全市办理“两地婚姻”50094对,占国内居民结婚登记总

数的36.15%,比去年下降了9.47%。其中江苏省10075对,高居“两地婚姻”榜首,占总数的20.11%;此后为安徽省7552对、浙江省4742对,最少的是西藏、青海等省,主要下降的是外地男性和本地女性结婚的人数;相对来说,外地女性和本地男性的结合依然没有减少。

全年离婚率下降12.47%

记者同时注意到,2014年全市办理协议离婚登记52871对,2013年办理60408对,比上年下降12.47%。“从2010年开始,离婚登记量连续增长四年,今年是首次下降。”对此,陈占彪给出了这样的分析。

值得注意的是,在办理离婚登记的年龄结构来看,30岁以下办理离婚登记的有19033人(其中男性7427,女性11606);30-40岁之间办理离婚登记的有40884人(其中男性19897,女性20987);40-50岁之间办理离婚登记的有21095人(其中男性11288,女性9807);50-60岁之间18382人(其中男性10210,女性8172);60岁以上6348人(其中男性

4049,女性2299。这也意味着30-40岁成为去年申城离婚的“多发年龄段”。

分析离婚原因,感情不和而离婚的占比最高,为23943对,占总数的45.28%;感情破裂而离婚的是13309对,占总数的25.17%;性格不和而离婚的是12925对,占总数的24.44%;经济困难而离婚的是67对;第三者插足的是413对;因两地生活而离婚的是499对。

此外,因教育子女问题而产生离婚矛盾的是12对;家庭纠纷而离婚的是576对;夫妻性生活不和谐而离婚的是39对;一方有违法犯罪行为而离婚的是6对;一方有不良生活习惯而离婚的是155对;再婚矛盾而离婚的是71对;其他856对。

记者同时注意到,继2013年上升后,2014年全市复婚量仍在继续上升。“去年上海办理复婚登记17286对,2013年14730对,比上年上升了17.35%。”究其原因,相关负责人表示,“可能是在消化此前因为政策等一系列原因办理了离婚的存量。”

申城小学入学招生有新规

近日,徐汇、虹口、奉贤、杨浦、金山等区县陆续公布2015年招生细则,记者发现,不少区县都有新动作,如虹口区借鉴静安经验规定“本区每户地址5年内只享有一次同校对口入学机会”;杨浦区则首次明确,“学校将根据户口性质、产证情况、入户年限等信息制定排序细则,事先公示,排序在前的优先对口入学”。

虹口区2015年义务教育阶段学校招生入学方案显示,在公办小学入学安排上,学校应按区教育局确定的相对就近入学招生范围和招生计划,按照“相对就近、免试入学”的招生原则,招收辖区内符合入学条件的适龄儿童。细则首次明确,本区每户地址5年内只享有一次同校对口入学机会。其实,早在去年,静安区就出台了此项“最严入学新政”。

2015年,本市全面试行户籍人户分离适龄儿童、少年居住地登记入学工作。各区县根据登记入学人数和学校资源分布情况在区域内统筹安排“人户分离”适龄儿童、少年入学。

在全市入学新政发布之际,市教委相关负责人就公开表示,在统筹时,各区县教育部门可结合实际,借鉴静安区试点做法来安排学生。根据适龄儿童实际居住年限、购房时间以及与直系亲属同住情况等排序来安排学生。

实施细则由各区县教育局向社会公布,以防止房产商炒作“学区房”,保障适龄儿童就近入学的公平与公正性。

鉴于此,记者发现,今年不少区县在招生方案中对入户年限、产证情况等做出了更为明确的限定。

如今年杨浦区在文件中规定,“自2015年起,加强户籍管理与区域入学政策的有效对接。当对口地段内适龄儿童报名人数超过学校招生计划数时,学校将根据户口性质、产证情况、入户年限等信息制定排序细则,事先公示,排序在前的优先对口入学。”

而徐汇区也明确,“对于本区户籍地(户主为直系亲属或学生本人)与居住地(产权人为直系亲属或学生本人)一致的适龄儿童,当学生报名人数不超过对口学校招收名额时,安排就近入学;当报名人数超过对口学校名额时,按照入户籍时间长短顺序安排入学,超出名额部分实行区域内统筹安排入学。”

金山区今年的入学政策则显示,“按照‘本区户籍,居住地房产优先’原则,先安排持有居住类‘房产’的本区户籍适龄儿童、少年在房产地对口入学,再根据登记入学人数和学校资源分布情况在区域内统筹安排‘户籍’或‘居住登记’等符合其他条件的适龄儿童、少年‘免试就近入学’。”

居民身份证拍照点增至89个

随着换领身份证的居民数量逐渐增加,日前上海市公安局将身份证拍照点增加至89个。

自2014年10月,上海公安机关开展集中换发第二代居民身份证工作以来,换领身份证的居民数量逐月递增,拍照的需求量也同步增加。

为满足上海居民拍摄第二代身份证照片的需求,进一步方便居民就近拍照,上海公安人口管理部门整合现有资源,新增了一批身份证拍照点。

据了解,居民应及时关注身份证到期时间,并在自己的居民身份证有效期满前3个月按下列流程申请换领居民身份证:收到

公安机关统一发放《换领居民身份证通知书》后,居民凭通知单、本人身份证及《居民户口簿》到就近的居民身份证照片拍摄点拍摄照片。

照片拍摄完成后,居民凭《居民身份证照片采集单》、本人居民身份证、《居民户口簿》到户籍地派出所办理换领居民身份证手续,并采集指纹信息。

户籍地派出所将按规定对居民办证申请进行受理,收取申请人《居民身份证照片采集单》、出具领证凭证交给居民。居民应持《居民户口簿》及领证凭证在指定时间内到户籍地派出所领取居民身份证并比对指纹,同时交回旧证。

战略定位前所未有 体制改革清除障碍

解读《中国足球改革发展总体方案》

3月16日公布的《中国足球改革发展总体方案》备受瞩目,这是中国足球史上一个里程碑式的事件

这次改革,究竟有什么不同,改了什么?

《方案》是党中央、国务院决策部署的改革方案,从国家层面明确了足球的战略意义其高度和力度前所未有

足球作为一项健康向上、尊重规则的团队运动,其广泛开展不仅是全民健身、教育育人的重要一环,也是为了满足人民群众日益增长的物质文化需求,是以实际行动提升中国的体育大国形象、实现体育强国梦

此次足球改革不是小修小补,而是全面改革涉及足球的方方面面是中国社会全面深化改革的一部分

足球改革不仅将对其他运动项目的改革起到示范、引领作用也与中国社会其他领域改革互相呼应、互为借鉴

对体制和机制的改革贯穿始终力求消除障碍各司其职,权责分明为足球整体改革尤其是职业足球的快速有序发展保驾护航

最显眼的制度保障应该是确立足球改革发展部际联席会议制度部际联席会议制度确保了各方面“各司其职、各负其责”共同推动足球改革,将最大限度地保证政令畅通、执行有力

明确足球进校园的必要性和重要性将“从娃娃抓起”从口号落实为明文规定

教育部主管校园足球,体育总局加强宏观指导提供技术和人才支持,解决了体教两张皮的问题

改革发展实行“三步走”战略充分考虑了改革的长期性和艰巨性

《方案》分阶段列出了近期、中期和远期目标说明足球改革与发展还得稳步推进。任何改革都非一日之功

新华社发(大巢制图)